



«Я и представить не могла, что такая красота существует!»

В ПЕТЕРБУРГЕ ГОСТИТ ДЕЛЕГАЦИЯ РЕБЯТ ИЗ ПОСТРАДАВШИХ ОТ НАВОДНЕНИЯ РЕГИОНОВ

В ДНИ ОСЕННИХ КАНИКУЛ в городских музеях и театрах можно встретить стайку подростков в одинаковых белых футболках с надписью «Открой для себя Россию». Эти ребята — не просто туристы. Они приехали в Петербург как участники новой культурно-образовательной программы, которая организована специально для того, чтобы дети из разных российских регионов могли путешествовать по своей стране.

Путешествия нужны и очень полезны для развития каждого ребенка, но не всякой семье по карману, так что многие дети никогда не выезжали даже за пределы своего города или поселка. Об этом задумались в Совете Федерации, и в итоге на свет появился проект «Открой для себя Россию». К финансированию подключились бизнес, правительства регионов — и ребята из разных уголков страны отправились в гости друг к другу.

В Петербург приехали подростки из переживших наводнение населенных пунктов Хабаровского края, из малообеспеченных семей и детских домов Сахалинской области, а также кадеты из Москвы. Всего 26 ребят в возрасте от 12 до 16 лет. Большинство из них впервые отправились в путешествие, да еще и на самолете. Они впервые своими глазами увидели, как велика Россия, как по-разному живут в ней люди.

— Чтобы эта поездка состоялась, нужно было проделать огромную работу. Как отобрать несколько человек из сотен желающих отправиться в путешествие? Что сделать, чтобы детишки, которые не прошли отбор, не чувствовали себя обиженными? Я уже не говорю о том, как непросто было деньги на поездку найти! Привезти детей в Петербург нам помогли спонсоры и спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко, большую помощь оказало правительство города, — рассказала сенатор от Са-



Ксюшу поразила красота дворца и парка в Павловске.

халинской области и инициатор программы «Открой для себя Россию» Жанна Иванова.

Подготовить программу пребывания детей в Петербурге помогли специалисты городского комитета по развитию туризма и комитета по внешним связям. За восемь дней школьники посетят крупнейшие петербургские музеи, театры, концертные залы. Увидят Пушкин, Павловск и Гатчину. Побывают в городских вузах, на предприятии, где производят автомобили, на кондитерской фабрике. По словам Жанны Ивановой, составить программу визита в Петербург было несложно.

— Петербург — музей под открытым небом, так что не возникает вопрос, что посмотреть. Проблема только в том, что времени у нас слишком мало, — пояснила сенатор.

— Мы приехали вчера — и уже побывали на обзорной

экскурсии, в Эрмитаже и в Павловске. Мне очень понравилось. Я и представить себе раньше не могла, что такая красота существует, — говорит 15-летняя Ксения из Комсомольска-на-Амуре.

Семья Ксении пострадала из-за недавнего наводнения. Дом, где она жила с родителями и младшим братом, затопило в считанные часы.

— Вода поднялась до полутора метров, дом был признан непригодным для жизни. Нам дали вместо него квартиру, но она в ужасном состоянии, там нельзя жить. Еще нам компенсацию дали, по 120 тысяч рублей на каждого члена семьи, и на ремонт жилья обещают. Мы с братом получили путевки на поездку в Петербург тоже как «затопленники», — говорит девочка.

Она так буднично произносит это слово, что сразу понятно: в ее городе это обычный термин.

А вот 14-летний кадет Илья из Москвы мечтает побывать на Сахалине и стать пилотом.

— Я никогда раньше в Петербурге не бывал, но мне так тут понравилось, что я решил поступить в летное училище именно здесь. Собираюсь узнать, какие в вашем городе имеются летные училища, — серьезно говорит парень.

— Мы как раз и старались таким образом программу составить, чтобы дети могли не только музеи и памятники посмотреть, но и увидеть повседневную жизнь своей страны. Чтобы поняли, что это их страна. И что они в любом регионе могут учиться, работать, жить. Вот как в Америке, где внутренняя миграция очень развита, — говорит Жанна Иванова.

Сейчас в программе «Открой для себя Россию» участвуют десятки детей, но организаторы хотят, чтобы их были миллионы.

Оксана ЕРМОШИНА, фото автора

ПРОЕКТ

Выбрали памятник «афганцам»

МЕМОРИАЛЬНЫЙ ЗНАК, ПОСВЯЩЕННЫЙ 25-ЛЕТИЮ ВЫВОДА СОВЕТСКИХ ВОЙСК ИЗ АФГАНИСТАНА, ОТКРОЮТ 15 ФЕВРАЛЯ 2014 ГОДА В ПАРКЕ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ НА РЖЕВКЕ



Мемориальный знак, посвященный 25-летию вывода советских войск из Афганистана, — победитель конкурса.

ЗНАК высотой около пяти метров поставят на пересечении улиц Джона Рида и Бадаева в Невском районе — в парке Воинской славы, открытом в 2011 году. Мемориал будет выполнен в виде триумфальной арки с характерным для Востока силуэтом: купола мечети. Посередине композиции расположен горельеф, состоящий из горного хребта, извилистой дороги и колонны бронетехники. Внизу композицию завершает изображение барельефа БТР с возвращающимися на родину солдатами — их встречают женские фигуры, среди которых ребенок с куклой. Композиция увенчана знаменами, над нею зависли самолет и вертолет.

Конкурс на памятный знак проводился комитетом по градостроительству и архитектуре Смольного. Возводится памятник на бюджетные средства Невского района Петербурга.

Автор победившей композиции — петербургский скульптор Владислав Манащинский. По мнению председателя жюри дизайнера Александра Петрова, фигуративно-повествовательная композиция имеет ценность своей понятностью. «И через 30 лет она будет нести информацию о конкретном событии», — высказал свое мнение прессе Александр Петров, с ноября заступающий на пост

главного художника Петербурга.

Прочие работы конкурса носили в основном абстрактный характер, преобладали изображения скал и штыков.

Одновременно проводился конкурс на памятник воинам 6-й роты 2-го батальона 104-го гвардейского парашютно-десантного полка 76-й (Псковской) дивизии ВДВ. 84 бойца этой роты погибли в Чечне в 2000 году, попав в засаду под Аргуном. Предложенные работы по увековечению памяти десантников были оценены как художественно слабые. К тому же неочевидно место размещения мемориала. Есть два варианта: тот же парк Воинской славы в Невском районе либо сквер Маргелова в Приморском районе. В первом мемориал десанникам в купе с мемориалом «афганцам» превратит местность в подобие парка — хранилища монументальной скульптуры. Во втором масштабы скромного сквера не соответствуют



«Высота 776»

Один из вариантов памятника десанникам, конкурс на который продлен до февраля.

заявленным объемам монумента. В итоге конкурс на мемориал 6-й роты продлили до февраля.

Алла ДМИТРИЕВА
Эскизы предоставлены организаторами конкурса